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Αθήνα, Τρίτη 5 Νοεμβρίου 2024 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Ημερίδα ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. με τίτλο «Brain Gain – Brain Drain: Ερευνητικά δεδομένα, Εμπειρίες, 
Στρατηγικές» 

 

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) διοργανώνει την ημερίδα με τίτλο «Brain 

Gain – Brain Drain: Ερευνητικά δεδομένα, Εμπειρίες, Στρατηγικές», η οποία θα διεξαχθεί την Πέμπτη 

7 Νοεμβρίου 2024 στις 10:00, στην ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης (Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 1). Την ημερίδα 

θα τιμήσει με την παρουσία του, απευθύνοντας χαιρετισμό, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης 

Θεοδωρικάκος. 

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η συζήτηση για την κινητικότητα του εξειδικευμένου επιστημονικού 

δυναμικού της χώρας και η ανάδειξη της κομβικής σημασίας σταθερής χρηματοδότησης για την 

ενίσχυση της Έρευνας και της Καινοτομίας. Στο πλαίσιο της ημερίδας, θα παρουσιαστούν 

αποτελέσματα από χρηματοδοτούμενα ερευνητικά έργα του Ιδρύματος, που θέτουν το εν λόγω 

φαινόμενο στο επίκεντρο της μελέτης τους. Ακόμη, ερευνητές και ερευνήτριες θα αφηγηθούν τις 

προσωπικές εμπειρίες τους, αναδεικνύοντας τη σημασία της χρηματοδότησης από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για 

την επαγγελματικής τους εξέλιξη, καθώς επίσης θα συζητηθούν στρατηγικές και πολιτικές που 

αφορούν το συγκεκριμένο ζήτημα. 

Η ημερίδα θα μεταδίδεται ζωντανά μέσω της πλατφόρμας ΔΙΑΥΛΟΣ, στον ακόλουθο σύνδεσμο:   
https://webcast.grnet.gr/room/16183?eventid=17204  

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. (www.elidek.gr) και τις 
σελίδες του Ιδρύματος στο Facebook, X και LinkedIn. 
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Περιληπτικά οι ενότητες της ημερίδας με τα θέματα συζήτησης και τα έργα που θα παρουσιαστούν: 

Κεντρικός ομιλητής της ημερίδας είναι ο κ. Λόης Λαμπριανίδης, Οικονομικός Γεωγράφος, αφ. 
καθηγητής ΠΑΜΑΚ, τέως Γενικός Γραμματέας Ιδιωτικών Επενδύσεων, Υπουργείο Οικονομίας & 
Ανάπτυξης. Στην εισήγησή του με τίτλο: «Διεθνής γεωγραφική κινητικότητα του εξειδικευμένου 
ανθρώπινου δυναμικού: πρόσφατα δεδομένα για την Ελλάδα», η οποία βασίζεται σε δύο 
εμπειρικές μελέτες με μεγάλα δείγματα, που διεξήχθησαν το 2021 και το 2024, θα αναλύσει τις 
σύγχρονες μορφές γεωγραφικής κινητικότητας και θα ρίξει φως στις αιτίες και τις επιπτώσεις της 
μετανάστευσης υψηλής ειδίκευσης στη σύγχρονη Ελλάδα. 

Ενότητα 1: Μελετώντας την κινητικότητα: Δεδομένα και στατιστικά από χρηματοδοτούμενα 
έργα του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

«On the Great Greek Brain Drain: A Macroeconomic Approach»: Το ερευνητικό έργο, με 
Επιστημονική Υπεύθυνη την κ. Ευγενία Βέλλα, Επίκουρη Καθηγήτρια του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, εξετάζει το φαινόμενο της «διαρροής εγκεφάλων» από μία μακροοικονομική προσέγγιση, 
εστιάζοντας στα χαρακτηριστικά της αγοράς εργασίας. Το Έργο υποστηρίχθηκε στο πλαίσιο της 2ης 
Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση Μεταδιδακτορικών Ερευνητών/τριών 
με Φορέα Υποδοχής το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

«Μεταβάσεις, Μετανάστευση και Πολιτική: Κατανοώντας τη Νεολαία σε περίοδο κρίσης»: Το 
ερευνητικό έργο, με Επιστημονική Υπεύθυνη την κ. Αλεξάνδρα Κορωναίου, Καθηγήτρια του Παντείου 
Πανεπιστημίου Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών, εστιάζει στην ηλικιακή ομάδα 15-34 ετών της 
περιόδου της κρίσης, διερευνώντας τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης, το υπόβαθρο της φυγής 
των νέων στο εξωτερικό και την στάση τους στο πολιτικό σύστημα εκείνης της περιόδου. Το Έργο 
υποστηρίχθηκε στο πλαίσιο της 1ης Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση των 
μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας με Φορέα 
Υποδοχής το Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. 

«Life Stories of Mobility: Greek professional migrants and well – educated young adults 
pondering migration»: Το ερευνητικό έργο, με Επιστημονική Υπεύθυνη την κ. Φιλία Ίσαρη, 
Καθηγήτρια του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, υιοθετεί μια ψυχο-κοινωνική 
και πολιτισμική οπτική για τη διερεύνηση του φαινομένου της «διαρροής εγκεφάλων» ή της 
«απόκτησης εγκεφάλων». Το Έργο υποστηρίχθηκε στο πλαίσιο της 1ης Προκήρυξης Ερευνητικών 
Έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση των μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια 
ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας με Φορέα Υποδοχής το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

«Η στάση της αναδυόμενης εξαιτίας της κρίσης διασποράς απέναντι στην Ελλάδα»: Το 
ερευνητικό έργο, με Επιστημονική Υπεύθυνη την κ. Ρεβέκκα Παιδή, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας, διερευνά το κατά πόσον η αναδυόμενη εξαιτίας της κρίσης διασπορά 
μπορεί να αποτελέσει συντελεστή ισχύος για την Ελλάδα. Το Έργο υποστηρίχθηκε στο πλαίσιο της 
1ης Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση των μελών ΔΕΠ και 
Ερευνητών/τριών και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας με Φορέα Υποδοχής το 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

 

 



Ενότητα 2: Brain GAIN & RETAIN: Ιστορίες κινητικότητας ερευνητών/τριών 

Ερευνητές και ερευνήτριες, οι οποίοι/ες υποστηρίχθηκαν στο πλαίσιο της 1ης, 2ης και 3ης Προκήρυξης 
Ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση Μεταδιδακτορικών Ερευνητών/τριών, με μια 
σύντομη ομιλία 5 λεπτών, θα αναδείξουν τη συμβολή της χρηματοδότησης στην παραγωγή νέας 
γνώσης και την εξέλιξη της προσωπικής ανάπτυξής τους. 

 Συζήτηση: Στρατηγικές ενθάρρυνσης και Πολιτικές προσέλκυσης ερευνητών/τριών 

Η Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., Καθηγήτρια Ξένη Χρυσοχόου θα 
συντονίσει τη συζήτηση «Στρατηγικές ενθάρρυνσης και Πολιτικές προσέλκυσης 
ερευνητών/τριών», με στόχο την συζήτηση πολιτικών επαναπατρισμού ή παραμονής στην Ελλάδα 
των ερευνητών/τριών. 

Στη συζήτηση θα συμμετέχουν η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Ζωή Ράπτη, ο Γενικός Γραμματέας 
Έρευνας και Καινοτομίας, Δρ. Αναστάσιος Γαϊτάνης, η Γενική Γραμματέας Συντονισμού της 
Προεδρίας της Κυβέρνησης, κ. Παρασκευή Δραμαλιώτη, ο Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
της Κρήτης και πρώην Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Κώστας Φωτάκης, ο 
Πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης, κ. Περικλής Μήτκας, ο Επίτιμος Καθηγητής 
Ιατρικής, πρώην Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, πρώην 
Υπηρεσιακός Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, πρώην Υπηρεσιακός Υπουργός Παιδείας 
και Θρησκευμάτων και Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., κ. Χρήστος Κίττας, ο 
Senior Advisor Βιομηχανίας, Ανάπτυξης, Τεχνολογίας και Καινοτομίας του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, κ. Κώστας Τρούλος, το Μέλος του ΔΣ του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής 
Ελλάδας, κ. Νίκος Ροδόπουλος και ο Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής της Βουλής των 
Ελλήνων για την Έρευνα και την Τεχνολογία, κ. Στράτος Σιμόπουλος.  

 

 

 

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας δημιουργήθηκε (Ν. 4429/2016) από τη ζωτική ανάγκη 

υποστήριξης των Ελλήνων και Ελληνίδων Επιστημόνων. Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού 

Δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η προαγωγή της 

έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα και ειδικότερα η αξιολόγηση και χρηματοδότηση της ελεύθερης 

έρευνας, δηλαδή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, των ερευνητικών υποδομών και των 

τεχνολογικών εφαρμογών τους, που προκύπτουν από επιστημονική περιέργεια, χωρίς θεματικούς 

αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς με μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και 

αριστεία. 
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